
Q.1 9 इकाई और 10 इकाई ि��ा वाले दो गोलो ंको िपघलाकर 1 इकाई ि��ा वाला एक गोला और एक
दूसरा गोला बनाया जाता है। दूसरे गोले के �ास का मान (इकाई म�) �ात कीिजए।

Ans A. 18

B. 24

C. 12

D. 36

Q.2 8 सं�ाओ ंका औसत 37 है। यिद ��ेक सं�ा म� से 3 घटा िदया जाए, तो नया औसत िकतना होगा?
Ans A. 37

B. 34

C. 31

D. 8

Q.3 मोहन ने एक दुकान से ₹1,150 म� 51 िकताब� खरीदी ंऔर दूसरी दुकान से ₹920 म� 48 िकताब� खरीदी।ं
उसने �ित िकताब िकतनी औसत कीमत (₹ म�, दो दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) चुकाई?

Ans A. 22.91

B. 20.91

C. 21.91

D. 23.91

Q.4 50,35,450 की जनसं�ा वाले िकसी शहर म�, ज� दर और मृ�ु दर �मशः  6.6% और 2.6% वािष�क है।
2 वष� बाद शहर की जनसं�ा (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans A. 54,46,900

B. 54,46,300

C. 54,46,000

D. 54,46,343

Q.5 280 m और 220 m लंबाई वाली दो ट� ेन� समानांतर पट�रयो ंपर �मशः  70 km/hr और 50 km/hr की
चाल से एक-दूसरे की ओर गितमान ह�। उ�� एक-दूसरे को पार करने म� िकतना समय (सेकंड म�) लगेगा?

Ans A. 10

B. 12

C. 18

D. 15
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Q.6 P िकसी काय� को 40 िदनो ंम� पूरा कर सकता है। उसने इस पर 10 िदन काय� िकया और िफर Q ने 30
िदनो ंम� काय� पूरा कर िलया। P और Q िमलकर काय� िकतने िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�?

Ans A. 18

B. 20

C. 10

D. 14

Q.7 (9a + 8b + 2c)2 का िव�ा�रत �प �ात कीिजए।
Ans A. 81a2 + 64b2 + 4c2 + 148ab + 32bc + 36ac

B. 81a2 + 64b2 + 4c2 + 144ab + 32bc + 46ac

C. 81a2 + 64b2 + 4c2 + 144ab + 32bc + 36ac

D. 81a2 + 64b2 + 4c2 + 144ab + 27bc + 36ac

Q.8 तीन साझेदारो ंने एक �वसाय म� 6 : 9 : 8 के अनुपात म� िनवेश िकया। उ�ोनें अपनी पंूजी �मशः  12
महीने, 10 महीने और 3 महीने के िलए िनवेश की। उनके लाभो ंका अनुपात �ात कीिजए।

Ans A. 9 : 15 : 4

B. 12 : 15 : 4

C. 11 : 15 : 4

D. 10 : 15 : 4

Q.9 िन�िल�खत को हल कीिजए:

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Q.10 िन�िल�खत आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।
74, 64, 77, 81, 61, 62, 64, 60, 67, 71, 61, 76, 71, 63, 76, 90, 77, 60, 75, 66, 82, 74, 77, 90, 79

Ans A. 64

B. 74

C. 81

D. 77

Q.11 2 बैग और 10 पेन की कुल कीमत ₹720 है, जबिक 8 बैग और 15 पेन की कुल कीमत ₹1,205 है। 18 बैग
की कीमत, 3 पेन की कीमत से िकतनी अिधक है?

Ans A. ₹251

B. ₹249

C. ₹246

D. ₹250
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Q.12 A, B और C की वत�मान आयु का योग 131 वष� है। अब से 17 वष� पहले उनकी आयु का अनुपात 6 : 10 :
4 था। C की वत�मान आयु (वष� म�) �ात कीिजए।

Ans A. 30

B. 33

C. 34

D. 32

Q.13 आकाश, सुमन और राज ने एक �वसाय शु� करने के िलए �मशः  ₹1,720, ₹1,690 और ₹1,240 का
िनवेश िकया। यिद वष� के अंत म� लाभ ₹1,440 है, तो लाभ म� राज का िह�ा िकतना है?

Ans A. ₹381

B. ₹385

C. ₹384

D. ₹382

Q.14 एक ब�भुज म� 13 भुजाएं ह�। इस ब�भुज के शीष� का उपयोग करके िकतने ि�भुज बनाए जा सकते ह�?
Ans A. 186

B. 256

C. 295

D. 286

Q.15 एक ��� 3 km/hr की चाल से �ान A से B तक जाता है और उसी माग� का उपयोग करते �ए 14
km/hr की चाल से �ान B से A तक वापस आ जाता है। पूरी या�ा के िलए उसकी औसत चाल (km/hr
म�) �ात कीिजए।

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Q.16 M और N िकसी काय� को 16 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह� और O इसे 48 िदनो ंम� पूरा कर सकता है। M, N
और O िमलकर इस काय� को िकतने िदनो ंम� पूरा कर� गे?

Ans A. 16

B. 12

C. 10

D. 14

Q.17
िकसी गोले का आयतन, इसके �ारंिभक आयतन से  गुना कम कर िदया जाता है। इसकी ि��ा

िकतने �ितशत कम हो जाती है?
(अपना उ�र िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत कीिजए।)

Ans A. 41%

B. 38%

C. 27%

D. 33%
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Q.18 रा�ल अपना मािसक वेतन इस �कार बचाता है: वह ₹12,000 �ूचुअल फंड म� िनवेश करता है, जो उसके
वेतन का 15% है। शेष धनरािश म� से, वह 25% ब�ो ंकी िश�ा पॉिलसी म� लगाता है, और उसके बाद
बची �ई धनरािश म� से, वह 10% �ा� बीमा पर खच� करता है। उसकी कुल मािसक बचत �ात
कीिजए।

Ans A. ₹32,750

B. ₹30,750

C. ₹32,500

D. ₹34,100

Q.19
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Q.20 51 m लंबी, 26 m ऊंची और 0.6 m मोटी दीवार बनाने के िलए आव�क ईटंो ंकी सं�ा �ात कीिजए,
िजनम� से ��ेक ईटं का माप 10 cm × 36 cm × 16 cm है, जबिक रेत और सीम�ट का िम�ण दीवार के
कुल आयतन का 20% आ�ािदत करता है।

Ans A. 110600

B. 110200

C. 110700

D. 110500

Q.21 दो पा�ो ंA और B म� दूध और पानी का िम�ण �मशः  1 : 4 और 5 : 4 के अनुपात म� मौजूद है। पा�ो ंA
और B के िम�ण को िकस अनुपात म� िमलाया जाना चािहए, तािक प�रणामी िम�ण म� आधा दूध और
आधा पानी हो?

Ans A. 4 : 25

B. 3 : 13

C. 5 : 13

D. 5 : 27

Q.22 एक उ�ाद पर 49% लाभ �आ। यिद �य मू� और िव�य मू� दोनो ंके आंकड़े आपस म� बदल िदए
जाएं, तो िब�ी पर होने वाला हािन �ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans A. 30.88%

B. 32.89%

C. 34.37%

D. 35.05%

Q.23 y का वह मान �ात कीिजए जो 

को संतु� करता हो।
Ans A. 382

B. 391

C. 400

D. 392
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Q.24
कोई धनरािश  की वािष�क साधारण �ाज दर से िकतने वष� म� �यं की तीन गुनी हो जाएगी?

Ans A. 32

B. 16

C. 48

D. 36

Q.25 दो सं�ाओ ंका म.स.प. (HCF) और ल.स.प. (LCM) �मशः  14 और 196 है। यिद उनम� से एक सं�ा 98
है, तो दूसरी सं�ा �ात कीिजए।

Ans A. 42

B. 112

C. 28

D. 35

Q.26 एक व�ु का �य मू� ₹225 है, तथा इसका अंिकत मू� ₹900 है। यिद िव�ेता अंिकत मू� पर 58%
की छूट देता है, तो उसका लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans A. 68%

B. 66%

C. 65%

D. 0.67%

Q.27 सुधा का �य उसकी बचत से 125% अिधक है। यिद उसका �य 6% कम हो जाता है और बचत 39.5%
बढ़ जाती है, तो उसकी आय म� िकतने �ितशत की वृ�� होगी?

Ans A. 12%

B. 8%

C. 10%

D. 7%

Q.28 एक ��� ने एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�)
की एक और छूट देकर ₹ 147 म� बेचा। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹420 है, तो d का मान िकतना होगा?

Ans A. 30.3

B. 32.5

C. 33.1

D. 31.6

Q.29 एक िनमा�ता िकसी उ�ाद को 25% के लाभ पर थोक �ापारी को बेचता है। थोक �ापारी, बदले म�, इसे
खुदरा िव�ेता को 50% के लाभ पर बेचता है, और खुदरा िव�ेता इसे 20% के लाभ पर �ाहक को बेचता
है। यिद �ाहक ₹504 का भुगतान करता है, तो िनमा�ता के िलए लागत मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans A. ₹227

B. ₹223

C. ₹224

D. ₹225
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Q.30 िन�िल�खत बंटन के मा� अंक �ात कीिजए।

�ा�ांक िव�ािथ�यो ंकी सं�ा

10 14

67 13

23 2

19 17

Ans A. 24

B. 30

C. 38

D. 14

Q.1 िन�िल�खत म� से िकस मं�ालय ने 2025 को 'सुधारो ंका वष�' घोिषत िकया है?
Ans A. गृह मं�ालय

B. िवदेश मं�ालय

C. र�ा मं�ालय

D. िव� मं�ालय

Q.2 1941 म� सुभाष च� बोस के बिल�न पलायन का �ा मह� था?
Ans A. यह भारतीय �तं�ता आंदोलन म� उनकी भागीदारी की शु�आत थी।

B. यह भारतीय �तं�ता के �ित उनकी �ितब�ता को �दिश�त करने का �तीका�क संकेत था।

C. भारत की �तं�ता के िलए जम�न सहायता �ा� करना रणनीितक िनण�य था।

D. यह ि�िटश िनगरानी और िगर�ारी से बचने के िलए साम�रक कदम था।

Q.3 भारत म� िन�िल�खत म� से कौन-सा यूने�ो (UNESCO) िव� धरोहर �ल, अपनी जिटल शैलकृत
�ाप�कला और जातक कथाओ ंको दशा�ने वाले िभि�िच�ो ंके िलए जाना जाता है?

Ans A. सूय� मंिदर, कोणाक�

B. ह�ी �ारक

C. अजंता की गुफाएँ

D. लाल िकला प�रसर

Q.4 2024 म�, भारत सरकार ने 'एक रा�� , एक चुनाव' िवधेयक पेश िकया है। इस िवधेयक का मु� उ�े� �ा
है?

Ans A. संपूण� देश म� एकसमान मतदान �णाली लागू करना

B. मतदान की आयु घटाकर 16 वष� करना

C. लोकसभा, रा� िवधानसभाओ ंऔर �ानीय िनकायो ंके िलए एक-साथ चुनाव आयोिजत कराना

D. संपूण� रा��  म� इले�� ॉिनक वोिटंग मशीनो ंकी शु�आत करना

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश 'व�जीव संर�ण और �बंधन के �े� म� सहयोग' शीष�क वाले समझौता
�ापन के मा�म से भारत के साथ सहयोग कर रहा है?

Ans A. तंजािनया

B. के�ा

C. ऑ�� ेिलया

D. दि�ण अ�ीका

Q.6 �वासी भारतीय स�ान पुर�ार 2025 कहाँ �दान िकए गए?
Ans A. मंुबई

B. भुवने�र

C. नई िद�ी

D. ब�गलु�
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Q.7 ऋतुओ ंसे संबंिधत िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन गलत है?
Ans A. वन�ित और पादप वृ�� पर ऋतुओ ंका अ�ा �भाव पड़ता है।

B. भारतीय मौसम िव�ान िवभाग तीन आिधका�रक ऋतुएँ िनधा��रत करता है।

C. उ�री गोलाध� म� ऋतुएँ, दि�णी गोलाध� की ऋतुओ ंके िवपरीत होती ह�।

D. ऋतु वष� की वह अविध है जो िवशेष जलवायु प�र��ितयो ं�ारा िवभेिदत होती है।

Q.8 'संभव (Sambhav)' �ाट�फोन पर कौन-सा ए�ीकेशन, मैसेज करने और डॉ�ूम�ट को साझा करने के
िलए �ाट्सएप के समक� माना जाता है?

Ans A. एम- शेयर (M- Share)

B. एम- िस�ा (M- Sigma)

C. एम- कने� (M- Connect)

D. एम- चैट (M- Chat)

Q.9 बंदी िसपािहयो ंको �रहा करने के बाद सैिनको ंने िकसे अपना नेता घोिषत िकया?
Ans A. रानी ल�ी बाई

B. नाना सािहब

C. मंगल पांडे

D. बहादुर शाह जफर

Q.10 िनजीकरण के संदभ� म� ‘िविनवेश’ का �ा अथ� है?
Ans A. सरकार �ारा साव�जिनक �े� के उ�मो ंम� अपने िनवेश म� वृ�� करना

B. साव�जिनक �े� की सभी इकाइयो ंका पूण� बंद होना

C. िनजी �े� के वृ�� पर सरकार �ारा �ितबंध लगाना

D. सरकार �ारा साव�जिनक �े� के उ�मो ं(PSEs) म� अपनी िह�ेदारी का कुछ िह�ा बेचना

Q.11 हड़�ा स�ता को �ो,ं िसंधु घाटी स�ता भी कहा जाता है?
Ans A. �ों�िक यह मेसोपोटािमया स�ता के समकालीन थी

B. �ों�िक इसकी खोज िसंधु घाटी म� �ई थी

C. �ों�िक यह भारत की पहली शहरी सं�ृित थी

D. �ों�िक इसकी अिधकांश ब��याँ िसंधु नदी के मैदानो ंम� और उसके आसपास पाई गई थी

Q.12 भारतीय संिवधान के अंतग�त, क� � और रा�ो ंके बीच िवधायी श��यो ंका िवतरण
___________________ म� उ���खत है।

Ans A. अनुसूची VIII

B. अनुसूची VI

C. अनुसूची VII

D. अनुसूची IX

Q.13 रा�� ीय सां��की काया�लय (NSO) के अनुसार, िन�िल�खत म� से िकसे बेरोजगार ��� माना जाता है?
Ans A. पूरे स�ाह काम न करने वाला कोई भी ���

B. गरीबी रेखा से कम कमाने वाला कोई भी ���

C. �े�ा से काम न करने का िवक� चुनने वाला कोई भी ���

D. आधे िदन म� एक घंटे के िलए भी रोजगार नही ंपा सकने वाला ���

Q.14 2024 तक की ��ित के अनुसार, रा�� ीय �� गंगा िमशन (NMCG) के अंतग�त िकतनी प�रयोजनाएं
सफलतापूव�क पूण� हो चुकी ह�?

Ans A. 30

B. 35

C. 25

D. 20
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Q.15 भारतीय संिवधान की पांचवी ंअनुसूची ____________________ से संबंिधत है।
Ans A. क� � और रा�ो ंके बीच श��यो ंके िवतरण

B. �ामीण �े�ो ंम� पंचायतो ंके िलए �ावधानों

C. अनुसूिचत �े�ो ंऔर अनुसूिचत जनजाितयो ंके �शासन और िनयं�ण

D. क� � शािसत �देशो ंके �शासन

Q.1 िन�िल�खत म� से कौन-सा �ान �ूण ��ारोपण के िलए उपयु� है?
Ans A. अंडाशय

B. गभा�शय

C. अंडवािहनी

D. �ैसे�ा

Q.2 अपिश� �बंधन म� मृतजीिवयो ंका िन�िल�खत म� से कौन-सा सही काय� है?
Ans A. केवल जैविन�ीकरणीय पदाथ� को िवघिटत करते ह�

B. केवल �ा��क को िवघिटत करते ह�

C. सब कुछ िवघिटत करते ह�

D. केवल गैर-बायोिड�ेडेबल पदाथ� को िवघिटत करते ह�

Q.3 �ेत �काश, ि�� �ारा अपने सात घटक रंगो ंम� िव�ेिपत हो जाता है। इसका सही ��ीकरण
िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans A. िविभ� रंग एक ही कोण पर मुड़ते ह�।

B. िविभ� रंग िविभ� कोणो ंपर मुड़ते ह�।

C. आपितत �ेत �काश, परावित�त होता है।

D. �काश का कोई झुकाव नही ंहोता है।

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, सटीक �प से यह िस� करता है िक स�र एक अधातु है जबिक
ए�ुमीिनयम एक धातु है?

Ans A. स�र आघातव�� एवं त� होता है, जबिक ए�ुमीिनयम ऊ�ा का सुचालक है।

B. ए�ुमीिनयम ऊ�ा और िवद्युत का सुचालक है, जबिक स�र केवल ऊ�ा का सुचालक है।

C. ए�ुमीिनयम और स�र दोनो ंद्युितमय होते ह�, लेिकन केवल ए�ुमीिनयम ही िवद्युत का चालन करता है।

D. ए�ुमीिनयम आघातव�� एवं त� होता है, जबिक स�र भंगुर होता है।

Q.5 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans A. दाब तरंग, वायु के अणुओ ंम� कंपन उ�� करती ह�।

B. कंपन करने वाला िपंड �िन उ�� करता है।

C. कंपन करने वाला िपंड �िन उ�� नही ंकरता है।

D. जब कोई िपंड कंपन करता है, तो वह दाब तरंगो का िनमा�ण करता है।

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सी अिभि�या, एक अधातु ऑ�ाइड के �ारक के साथ अिभि�या का उदाहरण
है?

Ans A. Zn (s) + 2NaOH(aq) → Na2ZnO2 (aq)+ H2 (g)

B. CuO (s) + HCl(aq) → CuCl2 (aq) + H20 (I)

C. CO2 (g) + 2NaOH (aq) → Na2CO3 (aq) + H2O (l)

D. NaOH (aq) + HCl (aq)→ NaCl (aq)+ H2O (l)

Section : General Science
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Q.7 पादपो ंम� उ�ज�न के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans A. पादपो ंम�, ऑ�ीजन को �काश सं�ेषण के दौरान उ�� अपिश� उ�ाद के �प म� माना जा सकता है।

B. पादप अपने आस-पास की मृदा म� भी कुछ अपिश� पदाथ� उ�िज�त करते ह�।

C. पादप वा�ो�ज�न �ारा अित�र� जल से छुटकारा पा सकते ह�।

D. पादपो ंके अपिश� उ�ाद कोिशकीय सू�किणका म� सं�िहत होते ह�।

Q.8 खा� �ंखला की लंबाई के िलए िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans A. लंबाई िनयत होती है, लेिकन जिटलता प�रवित�त होती रहती है।

B. खा� �ंखला की लंबाई एवं जिटलता पा�र��ितकी तं� के अनुसार िभ�-िभ� होती है।

C. खा� �ंखला की लंबाई एवं जिटलता िनयत होती है।

D. लंबाई प�रवित�त होती रहती है, लेिकन खा� �ंखला की जिटलता िनयत होती है।

Q.9 लोहे की कील जल म� डूब जाती है जबिक समान ��मान की लोहे की �ेट तैरती है। िन�िल�खत म� से
कौन-सा कथन सही ��ीकरण है?

Ans A. यह प�रघटना, कील और �ेट के घन� से �तं� है।

B. कील का घन�, �ेट के घन� से कम है।

C. �ेट का पृ�ीय �े�फल, कील के पृ�ीय �े�फल से बड़ा है।

D. कील का वजन, �ेट के वजन से अिधक है।

Q.10 �� अंत���ी जािलका माइ�ो�ोप म� �� िदखता है, �ों�िक इसकी सतह पर _______ नामक कण
जुड़े होते ह�।

Ans A. लाइसोसोम

B. सू�किणका

C. राइबोसोम

D. रसधानी

Q.11 यिद िकसी िपंड का ��मान बढ़ा िदया जाए, तो जड़� ___________।
Ans A. घट जाता है

B. अप�रवित�त रहता है

C. शू� हो जाता है

D. बढ़ जाता है

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन-सी, धातुओ ंके सं�ारण को रोकने की एक िविध है?
Ans A. सूय� के �काश के संपक�  म� लाना

B. ऐनोडीकरण

C. कैथोडीकरण

D. अ� से उपचा�रत करना

Q.13 िवद्युत प�रपथ म� जब उ� धारा �वािहत होती है, तो �ूज, प�रपथ को तोड़कर उसे िववृत कर देता है।
िन�िल�खत म� से कौन-सा, इसके िलए उ�रदायी है?

Ans A. धारा का शीतलन �भाव

B. प�रपथ म� इले�� ॉनो ंका �रण (leaking)

C. धारा का तापन �भाव

D. प�रपथ म� िवभवांतर का �रण

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, बे�जीन की संरचना का सव��म वण�न करता है?
Ans A. छह काब�न परमाणुओ ंकी शा�खत �ंृखला

B. छह काब�न परमाणुओ ंकी सीधी �ंृखला

C. छह-सद�ीय वलय िजसम� एकल और ि�-आबंध एकांतर �म म� होते ह�

D. एक ि�-आबंध यु� पांच सद�ीय वलय
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Q.15 िन� अिभि�या म� कौन-सा पदाथ� अपचियत हो रहा है?

MnO2 + 4HCl → MnCl2 + 2H2O + Cl2
Ans A. MnCl2

B. HCl

C. MnO2

D. Cl2

Q.1 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं से
दाएं की जानी है।

(बाएं) @ ∞ 2 + 7 # 9 $ 5 > 1 3 5 µ 9 & 4 ? 3 5 < 6 8 ! + 2 3 @ $ 4 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनके ठीक पहले एक सम अंक और ठीक बाद एक अभा� सं�ा है?
Ans A. एक भी नही ं

B. एक

C. तीन

D. दो

Q.2 �रचड� िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करते �ए पि�म की ओर 8 km ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है और
6 km ड� ाइव करता है। िफर बाएं मुड़ता है और 10 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 9 km
ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करके, िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A
पर वापस प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब
तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans A. 3 km उ�र की ओर

B. 3 km दि�ण की ओर

C. 4 km दि�ण की ओर

D. 4 km उ�र की ओर

Q.3 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
कुछ �खड़िकयाँ, दरवाजे ह�।
कुछ दरवाजे, सीट ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ �खड़िकयाँ, सीट ह�।
(II) सभी सीट, दरवाजे ह�।

Ans A. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

B. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

C. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

D. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Q.4 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से वह कौन-सा अ�र-समूह है, जो उस �ुप से संबंिधत
नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह , �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. EL–GN

B. NV–LT

C. DL–BJ

D. AI–YG

Section : Logical Reasoning General Intelligence
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Q.5 िन�िल�खत अ�र �ंृखला का संदभ� ल� और िदए गए �� का उ�र द�।

(बाएं) P R M E Y K D Y L K U G J A W Z F D (दाएं)

ऐसे िकतने �ंजन ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �ंजन और ठीक बाद एक �र आता है?
Ans A. चार

B. तीन

C. दो

D. एक

Q.6 B, C की माता है। C, D का िपता है। E, F का भाई है। F, D की प�ी है। B का E से �ा संबंध है?
Ans A. बहन के पित के िपता की माता

B. पित के िपता की बहन

C. बहन के पित के िपता की बहन

D. पित के िपता की माता

Q.7 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं से
दाएं की जानी है।

(बाएं) 9 ^ $ 4 2 @ % 3 6 ≺  1 Ω ≡ 5 7 * 8 & (दाएं)

यिद �ंृखला से सभी �तीको ंको हटा िदया जाए, तो िन�िल�खत म� से कौन-सा दाएं से चौथा होगा?
Ans A. 7

B. 6

C. 1

D. 5

Q.8 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है तथा ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म� ��-
िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

22 + 4 − 6 ÷ 28 × 4 = ?
Ans A. 5

B. 0

C. 9

D. 1

Q.9 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

45 C 135 A 15 B 2 D 31 = ?
Ans A. 32

B. 28

C. 29

D. 27

Q.10 54 ��� उ�र िदशा की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� खड़े ह�। यश बाएं छोर से 24व� �ान पर है,
जबिक राजीब दाएं छोर से 13व� �ान पर है। यश और राजीब के बीच िकतने ��� ह�?

Ans A. 16

B. 17

C. 18

D. 15
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Q.11 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं से
दाएं की जानी है।

(बाएं) % 4 6 6 2 # 1 1 8 2 & € 9 * 1 * £ 5 7 £ & © (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद भी एक सं�ा है?
Ans A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Q.12 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से वह कौन-सा अ�र-समूह है, जो उस �ुप से संबंिधत
नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. PMQ

B. ZWX

C. SPT

D. OLP

Q.13 एक िनि�त तरीके से XX 9 का संबंध WZ 3 से है। इसी तरह, VI 15 का संबंध UK 9 से है। समान तक�  का
अनुसरण करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से GW 3 का संबंध िकससे होगा?

Ans A. FY −3

B. GH −3

C. GT 4

D. YG 2

Q.14 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच अनुसरण िकया गया पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह
यु� के बीच अनुसरण िकए गए पैटन� और संबंध के समान हो?

# : CKP :: RRF : %
Ans A.  # = GNR, % = NOD

B.  # = HOP, % = BIP

C. # = GOP, % = NOD

D.  # = GDY, % = NIF

Q.15 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘ROPE’ को ‘4158’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘CROP’ को ‘5817’
के �प म� कूटब� िकया जाता है है। दी गई कूट भाषा म� ‘C’ का कूट �ा है?

Ans A. 8

B. 1

C. 7

D. 5

Q.16 यिद सं�ा 6928715 को बाएं से दाएं आरोही �म म� पुन��व��त िकया जाए, तो इस �कार बनी सं�ा
के बाएं से तीसरे अंक और दाएं से पहले अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans A. 16

B. 15

C. 14

D. 10
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Q.17 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कर�  िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी कैप, हैट ह�।
सभी मा�, हैट ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ कैप, मा� ह�।
(II) कुछ हैट, मा� ह�।

Ans A. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

B. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

C. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

D. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.18 सात ���, K, L, M, N, O, P और Q, उ�र िदशा की ओर अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म� बैठे ह�।
O और Q के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। O के दाई ंओर केवल पांच ��� बैठे ह�। K, M के ठीक बाईं
ओर पड़ोस म� बैठा है। L, K के दाई ंओर दूसरे �ान पर बैठा है। P, Q का ठीक िनकटतम पड़ोसी नही ंहै।
पं�� के दाएं छोर पर कौन बैठा है?

Ans A. P

B. N

C. L

D. Q

Q.19 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
25 29.4 34.9 41.5 49.2 58 ?

Ans A. 67.9

B. 64.9

C. 62.5

D. 69.2

Q.20 दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए, िन�िल�खत म� से वह कौन-सा अ�र-सं�ा समूह
है जो ��-िच� (?) के �ान पर आएगा?

SA 111, XY 88, CW 65, HU 42, ?
Ans A. LR 11

B. KT 15

C. NT 12

D. MS 19

Q.21 िम�र ओली, िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करते �ए दि�ण की ओर 19 km ड� ाइव करते ह�। वह बाएं
मुड़ते ह� और 6 km ड� ाइव करते ह�। िफर बाएं मुड़ते ह� और 29 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�
और 23 km ड� ाइव करते ह�। वह अंितम बार बाएं मुड़ते ह� और 10 km ड� ाइव करके, िबंदु P पर �क जाते
ह�। िबंदु A पर वापस प�ंचने के िलए उ� ह� िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans A. 17 km दि�ण की ओर

B. 16 km पि�म की ओर

C. 17 km पूव� की ओर

D. 16 km उ�र की ओर
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Q.22 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘A + B’ का अथ� है ‘A, B की बहन है’,
‘A – B’ का अथ� है ‘A, B का भाई है’,
‘A × B’ का अथ� है ‘A, B की प�ी है’ और
‘A ÷ B’ का अथ� है ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘W + E ÷ R × T – Y’ है, तो W का Y से �ा संबंध है?
Ans A. भाई की प�ी की माता की माता

B. भाई की प�ी की माता की बहन

C. भाई की प�ी के िपता की माता

D. भाई की प�ी के िपता की बहन

Q.23 िन�िल�खत अ�र और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं से
दाएं की जानी है।

(बाएं) £ B Ω Y # G T % D A C & @ U $ K Q & R E S * (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह�, िजनके ठीक पहले एक �तीक और ठीक बाद एक अ�र आता है?
Ans A. चार

B. दो

C. तीन

D. एक

Q.24 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से वह कौन-सा अ�र-समूह है, जो उस �ुप से संबंिधत
नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. HR – DU

B. ZX – VA

C. RD – NG

D. JD – GH

Q.25 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

830 831 829 830 828 829 827 ?
Ans A. 828

B. 829

C. 827

D. 830

Q.26 मनोज अपनी क�ा म� शीष� से 45व� �ान पर और नीचे से 34व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans A. 76

B. 78

C. 77

D. 79

Q.27 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘HUST’ को ‘7@63’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘TRUS’ को
‘3@62’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘R’ का कूट �ा है?

Ans A. 2

B. @

C. 6

D. 3
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Q.28 िन�िल�खत अ�र �ंृखला का संदभ� ल� और िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी
है।

(बाएं) S B N F E M I C X H O Q A W D E H G U Y O (दाएं)

ऐसे िकतने �ंजन ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �र है और ठीक बाद म� भी एक �र है?
Ans A. एक भी नही ं

B. तीन

C. दो

D. एक

Q.29 सात ���, A, B, G, H, O, P और S, एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। O,
B के बाई ंओर से चौथे �ान पर बैठा है। P के बाई ंओर से िगनती करने पर, P और A के बीच केवल दो
��� बैठे ह�। S, H के बाई ंओर से तीसरे �ान पर बैठा है। H और A का िनकटतम पड़ोसी G है। G के
दाई ंओर से तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans A. B

B. P

C. S

D. A

Q.30 उस यु� का चयन कर� , जो नीचे िदए गए दो यु�ो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु�
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

OBE : MCB
PGJ : NHG

Ans A. LFD : JGB

B. PLG : NKD

C. VUJ : TWG

D. NRF : LSC

Q.1 िदसंबर 2024 तक की ��ित के अनुसार, अमृत भारत �ेशन योजना (Amrit Bharat Station
Scheme) के अंतग�त िवकास के िलए िकतने �ेशनो ंकी पहचान की गई है?

Ans A. 1226

B. 1115

C. 1448

D. 1337

Q.2 भारत का सबसे ऊँचा रेलवे �ेशन कौन-सा है?
Ans A. दािज�िलंग रेलवे �ेशन

B. घुम रेलवे �ेशन

C. ऊटी रेलवे �ेशन

D. िशमला रेलवे �ेशन

Q.3 बॉ� बे से ठाणे के बीच रेलवे लाइन का िनमा�ण िकस वष� �आ था?
Ans A. 1837

B. 1832

C. 1853

D. 1845

Section : Knowledge about Railways DFCCIL
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Q.4 WDG3A, WDP4, WDG4 भारत म� िविभ� �कार के रेल इंजन ह�। इन नामो ंम� अ�र 'W' ______ को
िन�िपत करता है।

Ans A. नैरो गेज (narrow gauge)

B. भा�रत श�� (weighted power)

C. मीटर गेज (metre gauge)

D. �ॉड गेज (broad gauge)

Q.5 DFCCIL को िकस अिधिनयम के तहत अनुसूची 'A' कंपनी के �प म� शािमल िकया गया था?
Ans A. रेलवे अिधिनयम, 1989

B. कंपनी अिधिनयम, 2013

C. अवसंरचना िवकास अिधिनयम, 2001

D. कंपनी अिधिनयम, 1956

Q.6 भारतीय रेलवे ने िकस वष� तक नेट शू� काब�न उ�ज�क (Net Zero Carbon Emitter) बनने का ल�
रखा है?

Ans A. 2040

B. 2030

C. 2050

D. 2025

Q.7 िन�िल�खत म� से कौन-सा रा�, ई�न� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर (Eastern Dedicated Freight
Corridor) का भाग नही ंहै?

Ans A. पंजाब

B. पि�म बंगाल

C. झारखंड

D. तिमलनाडु

Q.8 1845 म�, गोदावरी नदी पर बांध बनाने के िलए आव�क प�र के प�रवहन हेतु ______ ने राजामंुड� ी के
डौले�रम म� गोदावरी डैम कं���न रेलवे का िनमा�ण करवाया।

Ans A. जे� रेनेल (James Rennell)

B. सर आथ�र कॉटन (Sir Arthur Cotton)

C. मो�गंुडम िव�े�र�ा (Mokshagundam Visvesvaraya)

D. रॉबट� �ूस फुट (Robert Bruce Foote)

Q.9 कौन-सा भारतीय मं�ालय, DFCCIL के संचालन की देखरेख करता है?
Ans A. रेल मं�ालय

B. प�रवहन मं�ालय

C. वािण� मं�ालय

D. िव� मं�ालय

Q.10 िसतंबर 2024 म�, �धानमं�ी नर�� मोदी ने झारखंड म� िकतनी नई वंदे भारत ए��ेस ट� ेनो ंकी शुभार� भ
िकया?

Ans A. चार

B. छह

C. पाँच

D. सात
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